
Ata da 9ª Reunião Ordinária de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Desenvolvimento Urbano, do Centro de Artes e Comunicação, da Universidade

Federal de Pernambuco.

Aos 04 (quatro) dias do mês de outubro de 2024 (dois mil e vinte e quatro) às 14h, reuniu-se
o colegiado do Programa de Pós-Graduação em Desenvolvimento Urbano, de forma
remota, sob a presidência da profa. Natália Miranda Vieira-de-Araújo com a presença dos
membros identificados ao final desta ata. A presidente deu início à reunião com os
seguintes Informes: a. Recursos PROAP: A professora Natália informou que o Cartão BB
da coordenação para acesso aos recursos foi finalmente disponibilizado. Os professores
receberão e-mail pedindo as comprovações e enviando as orientações para o envio das
solicitações de recursos já aprovadas. Os alunos receberão a resposta aos pedidos bem
como encaminhamentos necessários até 3a feira da próxima semana. b. Reunião
Extraordinária de Autoavaliação e Planejamento Estratégico: A professora Natália
informou que o será realizada uma reunião extraordinária presencial na 2a feira, dia 14/10,
às 14h na sala de aula do MDU que será conduzida pela Comissão de Autoavaliação do
Programa e pede a participação de todos pela importância da temática. c. Atualização do
CV lattes: A professora Natália, em nome da Comissão de Autoavaliação, pede que alunos
e professores atualizem seus lattes até 10/11 próximo para que a comissão possa dar
continuidade ao seu trabalho. d. Redes Sociais do Programa e Avaliação Quadrienal: A
professora Natália informou que as Redes Sociais do Programa serão consultadas por
ocasião da avaliação qualitativa do programa na próxima quadrienal e alertou que as
publicações no Instagram dos diversos laboratórios devem colocar o perfil do MDU como
parceiro. A professora Danielle aproveitou o momento para registrar sua preocupação com
a atualização do site do Programa e a professora Natália informou que este é um problema
que está no centro das atenções da coordenação, que tem buscado diversas alternativas
para resolver este problema antes da próxima avaliação quadrienal. e. Realização
Seminário Internacional no âmbito da disciplina OFICINA: A professora Natália
agradeceu aos professores Enio, Joelmir e Zeca pela organização da disciplina que será
realizada de forma blocada durante toda a próxima semana (07 a 11/10) e que inclui, dentro
dela, a realização de um Seminário internacional que marca o início de diversas atividades
que serão realizadas ao longo do próximo ano em parceria com a França, em especial com
a Universidade de Bordaux; f. Visita Prof. Hugo L. Farias (Professor Catedrático
FA_ULisboa, Coordenador do Curso de Doutoramento em Arquitetura FA_ULisboa): A
professora Natália informou que na próxima 2a feira, dia 07/10 às 14h, o Programa receberá
a visita do prof. Hugo Farias da ULisboa, parceira em diversas COTUTELAS já concluídas e
outras em curso, para um primeiro contato presencial com o nosso programa. Após os
informes, foi dado início à discussão da pauta: 1. Aprovação da ata da 8ª Reunião Ordinária
do Colegiado. Após leitura da ata, o texto foi discutido e aprovado por unanimidade. 2.
Aprovação de bancas: a. Beatriz Palmeira Melo Simões - Banca de Qualificação. Título:
As marcas urbanas das mulheres da resistência do Recife: um olhar sobre os seus
cotidianos e o protagonismo feminino na luta por direitos. Comissão Examinadora: Cristina
Pereira de Araujo (Orientadora), Izabella Galera, Mônica Rodrigues Costa (Serviço
Social/UFPE), Helena D’ Agosto Miguel Fonseca (UFMG), Raquel de Aragão Uchoa
Fernandes (UFRPE). Data: 11/10/2024. Regilma da Costa e Silva Menêzes Galvão -
Banca de Qualificação - Título: Vivenciando atmosferas e ambiências: Uma experiência



sensível em uma biblioteca do COMPAZ - Recife. Comissão Examinadora: Maria de Jesus
de Britto Leite (Orientadora), Julieta Maria de Vasconcelos Leite, Mariana Ribas Cordeiro
(DAU/UFPE). Data: 11/10/2024. b. Bancas aprovadas online (Ad Referendum) - Antônio
Felix Neto, Camila Silva dos Santos, Euclides Rocha Neto, Lucas Santos do Nascimento,
Paula Paschoal, Isabelle Patriota, Islena Melo Dias, Jobson Lima, Morgana Cruz, Vinícius
Sousa, Renata Martins, Ranulfo Gomes, Thaís Santos Costa, Yasmim Alexandre Souza,
Luiz Ricardo Marcondes. Após apreciação, as bancas foram aprovadas. 3. Aproveitamento
de Créditos de: a. Rondinely Fernando Resende da Silva (Pareceristas: Cristina Araujo e
Edvânia Torres) - UNIVERSIDADE FEDERAL DE ALFENAS, do Mestrado em Geografia -
Mestrado. Profa. Cristina Pereira: GEO016 – CIDADES MÉDIAS, REDES URBANAS E OS
ESPAÇOS REGIONAIS - 2021.2, 4 créditos, 60h; Profa. Edvânia Torres: GEO001 –
FUNDAMENTOS TEÓRICOS E EPISTEMOLÓGICOS DA GEOGRAFIA - 2021.1, 4
créditos, 60h; GEO002 – METODOLOGIA DA PESQUISA EM GEOGRAFIA - 2021.1, 4
créditos, 60h; GEO005 – SEMINÁRIO DE PESQUISA - 2021.2, 4 créditos, 60h. b. Géssica
Dias Lins de Oliveira (Parecerista: Cristina Araújo) - PUC RIO - GEO2509 - ESPAÇO,
COTIDIANO E TEORIAS DA AÇÃO - 60h, 4 créditos. c. Lucas Santos do Nascimento
(Parecerista: Norma Lacerda) - PUC RIO - GEO2509 - ESPAÇO, COTIDIANO E TEORIAS
DA AÇÃO - 60h, 4 créditos. d. Natália Farias Menelau de Almeida (Parecerista: Iana
Ludermir) - UFPR - PURB-7012 - SEMINÁRIO TEMÁTICO 3 - PURB 7012 - Seminário
Temático 3 Colonialidade do Saber Urbano - 45h, 3 créditos. Após a leitura dos pareceres,
foi posto em votação e o colegiado acompanhou os pareceres. 4. Prorrogação de defesa
de: a. Defesa de Tese de Doutorado: Luiz do Monte (Orientadora: Lúcia Leitão) - Pediu
prorrogação regimental (12 meses), com defesa prevista para fevereiro de 2026. Posto em
votação, o colegiado aprovou o pedido. b. Prorrogação de qualificação: Helder Lopes
Cavalcanti (Orientadora: Iana Ludermir Bernardino) - pediu prorrogação de 03 meses, com
defesa para dezembro de 2024. c. Defesa de Dissertação de Mestrado: Raissa Lima
Correia da Silva (Orientador: Tomás Lapa) - Pediu religamento e prorrogação de 03 meses
da defesa de dissertação pela Resolução 29/2022 - CEPE, com defesa para novembro de
2024. Luiza Reithler Arraes (Orientador: Tomás Lapa) - Pediu 03 meses de prorrogação de
defesa de dissertação pela Resolução 29/2022 - CEPE, com defesa para dezembro de
2024. Débora Machado Belarmino (Orientadora: Angela Souza) - Pediu 03 meses de
prorrogação de defesa de dissertação pela Resolução 29/2022 - CEPE, com defesa para
dezembro de 2024. Posto em votação, o colegiado aprovou todos os pedidos. 5.
Trancamento de matrícula: Fernanda Carolina Vieira da Costa (Orientadora: Norma
Lacerda) - A aluna pediu trancamento para acompanhamento de parente doente e enviou o
requerimento e laudos médicos, comprovando o pedido. Maria Luiza Rocha Mariz Valença
(Orientadora: Guilah Naslavsky) - Solicitou trancamento por problemas de Saúde e enviou
requerimento e laudo médico. Posto em votação, o colegiado aprovou os pedidos. Finda a
reunião, foi lavrada a presente ata, que será aprovada na 10ª reunião ordinária do
colegiado.
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